

5 сентября

www.kprfkrsk.ru

№ 31 (702) 16 сентября 2015 года

ПРОЧИТАЛ САМ - ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

Единый день голосования

Выбор сделан

районах и городских округах края прошли выборы. Для проведения голосования и подсчёта голосов был образован 1601 избирательный участок, зарегистрировано 1 113 987 избирателей. На избирательных участках работали более двух тысяч наблюдателей от разных политических партий, принявших участие в выборах. За порядком следили более 3,5 тысячи полицейских.

По данным крайизбиркома, накануне закрытия избирательных участков явка избирателей составила в среднем по краю

На первом месте по явке среди городов – Ачинск (26,6%), на втором – Бородино (25,7%), на третьем – Боготол (24,5%). Самая низкая явка в Шарыпово (17,6%) и Лесосибирске (17,5%). В районах самая высокая явка отмечена в Северо-Енисейском (63,4%), Большеулуйском (46%) и Шарыповском (45,7%) районах, самая низкая - в Кежемском (18%). Для сравнения: в соседней Туве явка была значительно выше – 50,89%, в Хакасии

В единый день голосования красноярцы выбирали 4684 депутатов разного уровня и 109 глав сельских поселений. На эти посты претендовали более 10 тысяч кандидатов в депутаты и более 300 кандидатов на посты глав поселений.

К сожалению, на выборах не обошлось без нарушений. Наши наблюдатели сообщили в краевой штаб КПРФ, который работал до глубокой ночи, о фактах, которые можно считать ти-

Кое-где урны для бюллетеней не были опломбированы должным образом. На некоторых участках не были вывешены для обозрения протоколы с указанием количества бюллетеней, числа избирателей и числа проголосовавших досрочно. Зафик-

> Возможность для подтасовок итоов голосования, как и прежде, была з системе досрочного голосования. По данным крайизбиркома, досроч но проголосовали 20 тысяч избирагелей. В ряде случаев необходимости в таком способе волеизъявления не было. Зато есть рельные шансы получить необходимый голос. Без должного учёта на некоторых участках проводилось голосование с выездом на дом.

сированы случаи подвоза избирате-

Существенных нарушений в крае не зафиксировано, чего не скажешь о других регионах, где выборы стали парадом чёрных технологий. В условиях, когда в России проводится 10 тысяч избирательных кампаний одновременно, у оппозиции гораздо меньше возможностей, чем у партии власти. Всё для победы есть только у административно-командной системы. Единый день голосования становится для неё способом самовоспроизвод-

– Конечно, победа «Единой России» достигнута за счёт административного ресурса, - комментирует итоги выборов первый секретарь крайкома партии П. П. Медведев. Эту победу принесли бюджетники, досрочное голосование голоса, собранные в СИЗО и воинских частях. Многое сыграла низкая явка избирателей. Статистика показывает, что при более высокой явке процент голосов, отданных за кандидатов от оппозиции, растёт.

итоги выборов убеждают и в другом: правящая партия стре мится быть единственной на политическом поле. Но жизнь показывает: в России есть только одна партия, отражающая чаяния народа. Это КПРФ. Остальные партии в той или иной степени являются подразделениями единороссов. «Единая Россия» не может предложить ничего конструктивного, ничего доброго. И свои кадры, и кандидатов в депутаты она подбирает не по профессиональным качествам, а по принципу личной преданности. Такое не может продолжаться долго, ибо приведёт страну к катастрофе.

Даже в условиях жесткой избирательной борьбы краевой организации КПРФ удалось укрепить позиции в органах местного самоуправления. Мы получили пока весьма предварительные итоги голосования. Окончательные сообщим обязательно. Но можно смело сказать: теперь наши представители есть во всех городских, районных и сельских Советах. В нескольких из них до 13 сентября наших представителей не было. Коммунисты возглавили несколько сельсоветов.

Хочу поблагодарить партийный актив, всех участников выборной кампании за труд на общее дело.

Партийное содружество





Красноярский

расноярский десант

Красноярцы оказали помощь иркутским коммунистам на выборах губернатора

МИНУВШЕЕ воскресенье наши соседииркутяне выбирали губернатора об-ласти. На этот пост претендовали семь кандидатов. Среди них – первый секретарь областного комитета КПРФ, член Пре-зидиума ЦК КПРФ, депутат Государственной думы Сергей Левченко. Выборный марафон был жестким и напряженным, а в день голосования важно было не позволить украсть победу, сфальсифицировать итоги выборов.

Учитывая это, иркутские товарищи попросили красноярских коммунистов оказать помощь - прислать наблюдателей на избирательные участки.

Мы откликнулись на просьбу, и примечательно, что такой добрый жест красноярцев

реализация трехстороннего соглашения о сотрудничестве Бурятского, Иркутского и Красноярского региональных отделений КПРФ, которое было подписано в апреле нынешнего года

Значение помощи красноярских коммунистов трудно переоценить: когда выборы под гласным и негласным контролем единороссов, нужен глаз да глаз, чтобы не допустить подтасовок при голосовании и подсчете голосов. Красноярский

КПРФ сформировал отряд наблюдателей. Добровольцами вызвались без малого 100

Перед поездкой они собрались в крайкоме партии на организационную встречу. Ее открыл первый секретарь крайкома партии Петр Мед-

Обращаясь к наблюдателям, он сказал:

- Иркутские товарищи возлагают на вас большие надежды. И то, что они обратились именно к нам. свидетельствует о большом авторитете краевой партийной организации. Ваша миссия ответственна. Работая в Иркутской области Законодательного собрания.

тивистка Ольга Колесник, известный красноярский поликраевого отделения ВСЖ «Надежда России» Екатерина Ка-

Вечером в пятницу перед зданием по ул. Ленина, 113, где расположен крайком КПРФ, прошел небольшой митинг, посвященный отъезду красноярских наблюдателей. Ошущение праздника создавали старые добрые совет-

Провожали десант первый секретарь крайкома партии Петр Медведев, секретари крайкома Александр Амосов и Ирина Ковалева, первый секретарь горкома партии Владимир Сергеев.

Иркутские коммунисты ждут вас с надеждой на существенную помощь, - сказал, обращаясь к отъезжающим, П. П. Медведев. - Мы тоже надеемся на вас и ждем возвращения с победой. В до-

...Последние минуты церемонии. Подъезжают автобусы. Красноярцы размещают пожитки в багажном отделении, занимают места в комфортабельных салонах

Под звуки марша «Прощание славянки» автобусы отправляются в дорогу.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора. P.S. На момент подписания номера в печать стало известно, что второго тура выборов губернатора Иркутской области, скорее всего, не избежать. По предварительным данным. на 11 утра 14 сентября обработаны 99,43% протоколов участковых избирательных комиссий. Сергей Ерощенко набирает 49,59% голосов, Сергей Левченко -

Больная

На злобу дня

CTDaHa

РЕТИЙ ГОД в России идет оче редная реформа. После уничтожения лучшего в мире системы народного образования неутомимые либерал-реформаторы при поддержке власти приступили к слому бесплатного медицинского обслуживания в стране. И достигли в этом деле крупных успехов.

руют. Судите сами. Как явствует из данных Счетной палаты РФ и доклада Общероссийского народного фронта (ОНФ) на состоявшемся днями в Москве форуме «За качественную и доступную медицину!», в результате «оптимизации» системы здравоохранения в стране в 2013-2014 годах уволено свыше 90

Факты не просто удручают, они шоки-

Юрий НИКОТИН, тысяч медицинских работников. политический Выгнали около 20 тысяч врачей обозреватель клинических специальностей: терапевтов, хирургов, педиатров, нарко-

логов, пульмонологов и т. д. Каток сокращений не остановился и в текущем году. За шесть месяцев из бюджетного здравоохранения ушли тысячи врачей и более 21 тысячи средних медицинских работников. В итоге в 17,5 тысячи населенных пунктов России не стало учреждений, оказывающих первую медицинскую помощь, а в оставшихся больницах сократили 33 тысячи коек.

Следствием реформы стал резкий рост смертности населения. На упомянутом выше форуме были приведены убийственные факты. Так, общая смертность в РФ за шесть месяцев т.г. выросла на 8,2 процента. При этом наибольший ее рост зафиксирован в возрастных группах от 15 до 19 лет и от 30 до 40. Коса медицинской реформы уносит из жизни самое молодое и трудоспособное на-

Что ждет народ России в ближайшей перспективе в результате такой «летальной» реформы? Догадаться нетрудно: дальнейший рост смертности. Массовое закрытие больниц, поликлиник, диспансеров, фельдшерско-акушерских пунктов и передача их в руки оборзевших от безнаказанности и шальных денег бизнесменов от медицины окончательно хоронит конституционное право населения на бесплатное медицинское обслуживание. Бесплатному здравоохранению в РФ приказано умереть. Нас, как стадо баранов, загоняют в частную медицину с её непосильными для простого народа тарифами. На социальной роли государства ставится жирный крест.

В прошлом году, по данным опросов, 40% населения платило за медицинские услуги. В текущем году их число выросло еще на 13%. Официальный объем платных услуг в 2014 году превысил 445 миллиардов рублей, а общая сумма прямых затрат российских граждан на «бесплатное» здравоохранение достигло, по данным ЮНЕСКО, 3,2 триллиона рублей. Впервые в истории постсоветской России это выше расходов бюджета РФ на медицину. Как говорится, дожили. И если у кучки богатеев есть деньги на свое здоровье, то у миллионов россиян их нет. Потому 56% жителей страны, свидетельствуют свежие опросы, заболев, не идут в больницы и поликлиники. А так как резко подорожавшие лекарства в аптеках большинству, особенно пенсионерам, не по карману, народ предпочитает самолечение. При этом самым ходовым лекарством становится чеснок. Куда идем, куда катимся?!

Знаменитый хирург Л. Рошаль в своем выступлении на упомянутом выше форуме подверг резкой критике реформу и положение в российской медицине.

Он сказал, что в министерстве «нет ни одного нормального опытного организатора здравоохранения». Рошаль считает также, что и действующая ныне система оплаты труда в медучреждени ях не способствует решению проблем, а лишь усугубляет их. Он и здесь прав. Средняя зарплата медиков, по официальным данным, к августу с.г. выросла до 45 тысяч рублей. Но это как средняя температура по больнице — в палатах с больными и в морге. На самом деле трудяги врачи получают около 25 тысяч в месяц. А вот доходы главврачей колеблются от 500 тысяч до миллиона. Несправедливость вопиющая, диспропорция дикая. Но в министерстве и на местах власть имущие объясняют это большой нагрузкой главврачей. Ссылаются и на то, что больше платят особо одаренным чиновникам от медицины. У нас в крае один такой «особо одаренный» главврач огребал три миллиона в месяц, а санитарка получала 12 тысяч.

Вот такая демократия и социальная справедливость. Кое-где медики бастуют и выходят на пикеты. Как в эти дни в Забайкальском крае, где сотрудникам медицинских учреждений перестали платить заработную плату. Власти региона заявили, что деньги в региональном бюджете закончились. Местные СМИ пестрят обращениями врачей в разные инстанции с больным вопросом: когда же им, наконец, выплатят зарплаты и авансы? Деньги нужны, поскольку, цитируем, «очень кушать хочется» и «просто нет денег, чтобы добраться до работы». Да если и доберутся до своих больниц и поликлиник, то с каким настроением будут работать, представляете? Каково попасть на прием или, упаси бог, лечь под нож голодного и злого врача? Врагу не пожелаешь.

Качество медицинского обслуживания — тема отдельного разговора. Оно ниже всяческой критики и еще более ухудшилось в ходе реформы здравоохранения. Жалобы на дикие очереди в лечебных учреждениях, равнодушие, невнимательность, ошибки медиков идут потоком во все инстанции. И им не видно конца. К узким специалистам в поликлиниках попасть очень трудно. Злы и пациенты, и персонал. В регистратурах все беды валят на компьютеры и отсутствие нужных врачей. Больных буквально толкают к платным услугам и дорогим препаратам. Время приема у терапевта, по нормативам Минздрава, всего 10 минут, у детского врача и того меньше – 9 минут. О каком качестве лечения можно всерьез говорить? В стационар ныне надо идти со своими лекарствами, бельем и едой. Нам такое и не снилось в советское время.

Проблемы с льготными лекарствами. Непонятки с замещением импортной медтехники, ибо из отечественной в больницах, как правило, только мусорные ведра и штанги для капельниц. Беда со страховой медициной.

Все больше крепнет ощущение, что опасно больна не только наша медицина, но и сама страна. Систему здравоохранения РФ отечественные юмористы уже называют «системой здравозахоронения». Авторы нынешней медицинской реформы, как и рефор мы образования и науки, окопались в московской Высшей школе экономики. Эта команда непотопляемых была сформирована еще при Е. Гайдаре и имеет своей целью при помощи Всемирного банка и американских спецслужб планомерно разрушать Россию изнутри. Она уже четверть успешно рулит нашим правительством, ее экономическим блоком и, будем говорить честно, са-

Глава Минздрава РФ В. Скворцова в своем выступлении на форуме ОНФ пыталась оправдать курс реформ, проводимых её ведомством. Но ее доводы аудитория встретила неприкрытым неодобрением. Ситуацию попытался сгладить президент. В. Путин заявил, что реформу медицины останавливать не следует, надо лишь внести в нее коррективы. Вот так. «Всё хорошо, прекрасная маркиза, все хорошо, все хорошо...» Выживай, народ, если сможешь! И радуйся размаху демократии в стране капитализма, коли не захотел в свое время защитить родную Советскую власть, а на выборах голосуешь за «Единую Россию» или не ходишь на них, помогая тем самым партии власти. Такова горькая правда жизни. И напоследок совет: не болейте, друзья-читатели!

краевой комитет КПРФ

на избирательных участках, пройдете хорошую школу. Полученные опыт и знания пригодятся в выборной кампании будущего года, когда мы будем выбирать депутатов Государственной думы и

Различные аспекты работы наблюдателей осветили руководитель юридической службы крайкома партии Андрей Самсонов, руководитель делегации наблюдателей Роман Мельников, первый секретарь Красноярского горкома партии Владимир Сергеев. Красноярский десант был

направлен в наиболее проблемные населенные пункты Иркутской области, такие, как Тулун, Тайшет, Куйтун, Нижнеудинск, Зима, Залари. Среди «лесантников» немало люлей с опытом работы наблюдателями на избирательных участках, в избирательных комиссиях. Например, на помощь иркутянам выехали секретарь первички Советского района Владимир Заречный, секретарь Красноярского горкома по работе в Свердловском районе Наталья Маслова, актик Владимир Комаров и его жена Татьяна. Охотно откликнулись на призыв горкома секретарь молодежной первички КПРФ Октябрьского района Александр Юдин, молодожены Дмитрий и Кристина Макаровы-Булгаковы, лидер

- Мы надеемся, что вы поботы и укрепите престиж краевой организации КПРФ. Удачи вам! - сказал в завершение встречи П. П. Медведев.

ские песни.

36,63%.



Ждём конкретных дел

ЛЕТ НАЗАД, когда у власти в нашей стране были либеральные руководители, такие, как Березовский, Кох, Гайдар, Чубайс, Козырев, Кириенко, Черномырдин и иже с ними, США грабили нашу Родину, как хотели.

В своем выступлении президент США Клинтон на закрытом совещании Объединенного комитета начальников штабов 25 октября 1995 года сказал: «Последние 10 лет политика в отношении СССР и его союзников убедительно доказала правильность нашего курса на устранение одной из сильнейших держав мира, а также сильнейшего военного блока. Мы получили сырьевой придаток, неразрушенное атомом государство, которое было бы нелегко создавать. Да, мы затратили на это многие миллиарды долларов, но они уже сейчас близки к тому, что у русских называется самоокупаемостью. За четыре года мы и наши союзники получили различного стратегического сырья на 15 миллиардов долларов, сотни тонн золота, драгоценных камней и д. т. Под несуществующие проекты нам переданы за бесценок свыше 20 тысяч

тонн меди, почти 50 тысяч тонн алюминия, 2 тысячи тонн цезия, бериллия, стронция и т. д.». Сы-

рье можно перечислять бесконечно, особо США указали вышеперечисленным господам, всячески стараться не допускать к власти коммуни-Наказ Клинтона действует

и в наши дни, многие в правительстве и сейчас живут и действуют по указке из США. Заморожено строительство заводов, фабрик, нефтеперегонных комплексов - сидим на нефтяной игле. Капиталистам и магнатам невыгодно новое строительство. Им нужна прибыль здесь и сейчас. В касте неприкасаемых чиновники «Роснефти» и «Газпрома». В 2015 году ведомство господина Миллера поставит на рынок газа на 30% меньше, чем планировалось. Думаете, главу госкорпорации за такую работу отправили в отставку или наказали рублем? Ничего подоб-

В «Газпроме», по данным Счетной палаты, в первом полугодии 17 так называемых топ-менеджеров во главе с А. Миллером начислили себе премий на один мил-

лиард 119 тысяч рублей. Это по 10 миллионов в месяц, извините, на рыло. В Кремле - молчок. Почти каждую не-

делю происходит снятие гу-

разве был секрет, что они воруют. Может, не поделились?

А взять нашумевшее дело экс-министра обороны Сердюкова и Васильевой, которые прикарманили 22 миллиарда. Сердюков пошел свидетелем (своих нельзя наказывать), а Васильева уже на свободе. Воруют средь бела дня миллиардами. Уезжают за границу, где живут припеваючи, а наши доблестные органы правопорядка объявляют их в международный розыск. А дальше что? Продолжают вывоз капитала из России за рубеж предприятия и банки. В первом полугодии 2015 года он достиг 522 миллиардов долларов.

«Единой России». Коррупция зашкаливает, богатство страны по-прежнему растаскивается олигархами и их прихлебателями. В 2014 году страна продала сырья - нефти, газа, золота, алмазов, леса на 20 триллионов рублей, а в бюджет поступило только 7,5 триллиона. Остальные деньги – это дань, которую мы платим своей и зарубежной олигархии.

Из лексикона исчезло такое выражение, как «враг народа». А как не назвать врагом народа Чубайса с его приватизацией, Кириенко с Кудриным, которые организовали стабилизационный фонд и разместили его в банках Америки. Теперь рос-

на экономику США. Прошло три года, как были подписаны майские указы президента. Их было 11, один другого важнее. Об экономической и социальной политике, обеспечении граждан доступным жильем, повышении качества услуг ЖКХ, здравоохранении, образовании и науке. Были названы точные сроки и конкретные исполнители указов. Что мы имеем три года спустя? Ни один из майских указов бездарное правительство Медведева не В мае исполнился год при-

хода к власти в крае нового губернатора Толоконского. Что хорошего сделано за А ведь эти хапуги – все из год? Не напрягайтесь, вряд ли что припомните. Да и год - слишком малый срок. Но одно очевидно: В. Толоконский умело подмял так называемую местную элиту, и она дружно подпевает ему в унисон. Это не просто плохо, а очень плохо. И уж совсем никуда не годится, что в крае отменены прямые выборы мэров и глав регионов. И в Тасеевском районе прошли выборы главы района, а по сути было назначение О. А. Никанорова на новый срок. Интересно было бы узнать, что такого сделал глава в районе за два срока, что находился у власти. А это почти 10 лет. и чего он наобещал губернатору такого, что тот рекомендо-

вал его на пост главы на но-

бернаторов за воровство. А сийские финансы работают вый срок. Мы, жители района, видим, что за прошедшие 10 лет. что был главой Никаноров, жизненный уровень населения падает, деревни исчезают, народ вымирает и разъезжается. Это д. Щекатурово, Верх-Канарай, Бурмакино и другие. За пять лет, что будет у власти Никаноров, вырубят последний лес, ведь рубят лес подряд, не считая сроков созревания. Лесопредприниматели не занимаются посадкой саженцев. Что останется нашим детям и внукам - только бурелом и чепыжник.

Несколько дней жил в районе депутат Заксобрания Симановский, который агитировал, чтобы на выборах голосовали за «Единую России». Призывал, чтобы в районе поднимали сельское хозяйство. К нам в район уже приезжал один аферист Г. Савчик, который взял кредитов более чем 150 миллионов рублей, прокрутил их и обан-

кротил хозяйство д. Хандала. Где были вы. господин Никаноров, когда голодные коровы и телята орали на всю округу?! Не было принято никаких мер, скотина передохла и была стаскана на берег р. Усолки, а весной вся зараза оказалась в реке. На сессии райсовета я поднял вопрос об очистке берега реки. Ответ главы района был таков: v нас в районе нет такой организации, которая бы занималась утилизацией

и захоронением животных В то лето санэпидемстанция запретила купаться в Усолке.

О каком подъеме сельского хозяйства может идти речь, если за 10 лет правления в районе О. А. Никаноров ни разу не провел совещание перед севом или уборкой. Видимо, у него нет интереса к сельским проблемам. Интерес есть в лесном вопросе, где он не пропускает ни одного совещания у Н. А. Тюльпанова. Конечно, там решаются вопросы о рубке леса. Как говорится, своя рубашка ближе к телу. Олег Анатольевич, если вы не хотите выступать перед жителями района, то хоть на страницах районной газеты «Сельский труженик» огласите свою программу на ближайшие пять лет, чтобы не только губернатор Толоконский знал о ней, но и мы, жители района.

На слете депутатов края губернатор с высокой трибуны заявил, что не будет держать на посту главы района ни одного дня тех, кто не занимается в своем районе развитием производств которые бы давали рабочие места и служили повышению жизненного уровня населения. Ждем от вас, Олег Анатольевич, искренних публикаций о будущем нашего района. А более всего - конкретных дел.

Валентин КОНДАКОВ, первый секретарь Тасеевского РК КПРФ.

Люди советской эпохи

ИЗ КОГОРТЫ СОЗИДАТЕЛЕЙ

В эти дни представители общественности Красноярского края отмечают 80-летие своего земляка – ветерана большого созидательного труда, комсомольского вожака, крупного партийного и государственного деятеля, строителя Красноярской и Саяно-Шушенской ГЭС, других важнейших строек, советского руководителя, Почётного гражданина края и города Дивногорска Виктора Васильевича Плисова.

Н РОДИЛСЯ в сентябре 1935 года в городе Майкопе Краснодарского края. Отец Василий Григорьевич, участник Великой Отечественной войны, вернулся домой в ноябре 1945 года. Два дяди погибли.

В семилетнем возрасте Виктор и сам познал ужасы войны. Фашистские полчища рвались на Кавказ. чтобы завладеть Бакинским и Грозненским нефтяными промыслами. Летом 1942 года они оккупировали Майкоп. Но планам Гитлера не суждено было сбыться. Наши войска перемололи передовые механизированные немецкие воинские подразделения зимой 1942-1943 гг., освободили от захватчиков Северный Кавказ, сняли угрозу захвата нефтепромыслов, ибо нефть как воздух нужна была нашей стране для обеспечения ГСМ военной и сельскохозяйственной техники.

Это были суровые уроки жизни «детей войны». В первый класс из-за оккупации Витя Плисов пошел с опозданием. Но благодаря хорошим природным данным, он быстро наверстал отставание. Учился с огромным желанием. Ходил в одежде, перешитой из солдатской шинели, гимнастерок, брюк, в не по возрасту большой солдатской обуви.

житейские Преодолев трудности сороковых годов, в начале пятидесятых Виктор Плисов с золотой медалью окончил среднюю школу и поступил в Московский ордена Ленина энергетический институт, который с отличием окончил в 1960 году по специальности инженерстроитель гидротехник.

Еще в школе он вступил в комсомол и в институте активно занимался общественной деятельностью.

В школьные и студенческие годы много читал. Особенно яркое впечатление произвела на него книга Н. Островского «Как закалялась сталь». Главная мысль произведения - «жизнь прожить надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы» стала ориентиром комсо-

мольца В. Плисова. Ппибыв после института на Всесоюзную стройку величайшей в мире Красноярской ГЭС в Дивногорск, он оказался в среди таких же сверстников и был принят ими как свой парень. Виктора уважали за открытый и активный характер, за принципиальность. Он умел отстаивать свои позиции, если в этом была необходимость. Молодой инженер заметно выделялся среди других неутомимой энергией и дело-

Работая на стройке мастером СУ «Гражданстрой», Виктор Плисов выкраивал время и для комсомольской работы.

Это было время небывалого патриотического подъема тысяч юношей и девушек, приехавших со всех концов страны на строительство мощнейшей ГЭС. Комсомольцы великой стройки почувствовали в Викторе Плисове своего вожака избрали его секретарем большой комсомольской организации.

сов у начальника строительства Красноярской ГЭС, талантливого гидростроителя, коммуниста, человека большого ума Андрея Ефимовича Бочкина. Перекрытие Енисея им было назначено на 23 марта 1963 года. Это было, без преувеличения, историческое событие, освещать которое прибыли видные советские журналисты, писатели, художники, фотокорреспонденты, в том числе зарубежные. Перекрытием руководил сам А. Е. Бочкин, а ход работ в этот ответственный день выполняло СУ основных сооружений ГЭС, начальником которого был В. В. Плисов. В газетах того времени писали: «Дед» (так строители любя звали Бочкина) перекрыл Енисей». Было чему у него учиться молодым инженерам. И Виктор Плисов впитывал этот гениальный опыт главного гидростроителя. Андрей Ефимович не разбрасывался похвалами, но если скромно отмечал хорошую работу, то это считалось наградой. Плисов заслужил уважение Бочкина как серьезный руководитель головного стройуправления и секретарь комсомольской организации строившейся

Примером для подражания был и парторг стройки Ювеналий Павлович Федяев, в последующем второй секретарь горкома КПСС Дивногорска. Позже он тринадцать лет проработал в должности председателя исполкома горсовета.

Ю. П. Федяев и В. Плисов хорошо понимали друг друга. И когда возник вопрос о выборе для города, населенного в основном мололыми люльми, энергичного, бескомпромиссного в зашите интересов молодежи секретаря горкома ВЛКСМ. им на городской конференции единодушно был избран Виктор Плисов. На комсомольскую конференцию пришел сам А. Е. Бочкин. который не скрывал удовлетворения, что уважаемый им строитель и комсомолец Виктор Плисов избран секретарем горкома комсомола Дивногорска.

Однако профессия Виктора Плисова - гидростроитель - тянула его непосредственно на стройку. И он на пять лет вернулся на сооружение величайшей в мире ГЭС сначала прорабом, а потом начальником СУ основных сооружений. Одним из знаменательных событий



тех лет Виктор Васильевич считает встречу строителей ГЭС с первым космонавтом

планеты Юрием Гагариным. На сооружении Красноярской ГЭС Виктор Васильевич проработал девять самых незабываемых лет своей кипучей молодости. Сколько песен спето в кругу активной молодежи! Вместе с супругой Тамарой Васильевной они хорошо пели задорные и вдумчивые комсомольские песни. В одной из любимых есть слова:

Пока я ходить умею, Пока глядеть я умею, Пока дышать я умею, Я буду идти вперед!

Это про него - настоящего коммуниста из когорты созидателей Виктора Васильевича Плисова.

Жизнь, умные руководители, опыт работы с большим коллективом подготовили 34-летнего В. В. Плисова к большой и ответственной партийной работе. Его избрали секретарем горкома КПСС Назарово. Здесь шло сооружение крупной ГРЭС, разрабатывался большой угольный карьер, сооружались другие промышленные предприятия. Для него это стало еще одной хорошей трехлетней практикой

партийной работы. Рядом с Назарово быстро набирал объемы строительства Ачинск. Здесь строился шением Совета Министров СССР объявленный Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Послевоенный городок с населением 40 тысяч человек к 1976 году вырос более чем в два раза. Сооружались корпуса АГК, рос, развивался город. Это была государственная политика: параллельно с предприятием строилось жилье, детсады, школы, больницы, другая социальная инфраструктура для работников

АГК и их семей. В Ачинске появилось авиационное военно-техническое училище. И уже прорабатывался план строительства крупного нефтеперерабатывающего комбината В городе работали два стро-

ительных треста - «Ачинскалюминстрой» и «Ачинскжилстрой». Стране нужен был алю-

Избранный в

миний.

1974 году первым секретапем Ачинского горкома КПСС В. Плисов уже имел опыт партийной рапрактику взаимодействия с Советами народных депутатов, профсоюзами. гатый опыт общественной КОМСОМОЛЬской и производственной деятельности на Красноярской ГЭС был исполь-

зован им в Ачин-

ске. М. Е. Евчен-

ко. в то время

работавший зав. организационным отделом горкома, отзывается о В В Плисове как о неординарной личности с незаурядным умом, высочайшей работоспособностью и такими качествами, как трудолюбие, требовательность и одновременно доброжелательное отношение к людям. Того же он требовал от других руководителей, хотя это не всем нравилось. Недоброжелателям приходилось прислушиваться к нему. Такой была в те годы деловая и принципиальная рабочая обстановка в горкоме и трудовых коллективах города. Плисов старался помочь любому, кто

Крайком КПСС по достоинству оценил работу молодого руководителя. В 1976 году Виктор Васильевич стал секретарем крайкома партии. А в 1982 году его избрали первым секретарем Хакасского обкома КПСС.

шел к нему с личными и об-

щественными вопросами.

Здесь, на южных рубежах края, строилась Саяно-Шушенская ГЭС, возводились Саянский алюминиевый комбинат, Абаканский вагоностроительный завод и другие предприятия. И в их сооружение внес свой вклад В. В. Плисов.

Но в середине 1980-х над страной повеяли другие ветры. Началась горбачевская перестройка. Подталкиваедателями-перевертышами страна покатилась к катастрофе. Как и все настоящие патриоты Родины, В. В. Плисов до сих пор мучительно переживает за то, что случилось со страной.

Работавший председателем крайисполкома с 1964 по 1983 год Н. Ф. Татарчук был переведен на рабо-

го хозяйства СССР. Предсе дателем исполкома краевого Совета был избран В. В. Плисов. Надо отдать должное Николаю Федоровичу - он оставил преемнику надежное, хорошо организо-

ванное, отлаженное наследство. Виктор Васильевич, проработав в этой должности пять лет, много сделал для комплексного развития производственных сил и решения социальных проблем

Работники Советов уважительно относились к В. В Плисову за его доступность и деловитость при рассмотрении проблем местных органов власти. Он и на этом высоком посту остался честным, отзывчивым, эрудированным, хотя иногда и резким, но всегда исполнительным в своих обещаниях руководителем.

В ходе перестройки 1988 г. В. В. Плисова перевели на работу в Москву заместителем министра тяжелого машиностроения СССР. Но Красноярский край остался в его сердце как регион где прошли самые значимые годы его деятельности, где он сформировался как государственный человек и патоиат.

Своими наставниками он считает А. Е. Бочкина, Ю. П. Федяева, П. С. Федирко, Л . Сизова, Н. Ф. Татарчука. На определенных этапах он учился у них, с ними советовался, консультировался перенимал опыт. Не случай но именно В. В. Плисов стал одним из инициаторов и организаторов празднования 100-летия со дня рождения знаменитого гидростроителя А. Е. Бочкина.

Как один из лидеров молодежи края В. В. Плисов был делегатом первого Всесоюзного слета молодых строителей Сибири и Дальнего Востока, делегатом Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Софии, делегатом XXVII съезда КПСС, депутатом Верховного Совета СССР.

Он награжден тремя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов, медалями, Почетным знаком ЦК ВЛКСМ.

Его имя занесено на почетные доски Красноярской и Саяно-Шушенской ГЭС.

Виктор Васильевич явля ется заместителем председателя правления Красноярского землячества в Москве Он не забывает Красноярский край и часто бывает в нашем городе.

Мы, красноярцы, от души сердечно поздравляем В. В. Плисова с 80-летним юби-

Желаем Вам, уважаемый Виктор Васильевич, счастья, успехов и сибирского долго-

А. К. Юшков, М. Е. Евченко, А. А. Мухопад, В. И. Зинченко, В. И. Сергиенко, В. Н. Севастьянов, П. П. Медведев, О. А. Пащенко, И. М. Сенашов, Г. С. Радаев, Г. А. Анисимов, Ю. И. Щелканова, Н. С. Гимодеев, В. М. Соколов, М. А. Васильева, З. Я. Лалетин, В. Н. Мещеряков, Ю. П. Федяев, В. Е. Павловский, А. И. Матюшенко, Т. Н. Гордеева, В. М. Давыденко, В. Н. Чепрасов, Р.

Сентябрь 2015 года.

Районные будни

Власти Берёзовки провалили программу переселения из ветхого жилья

Власти Березовского района хотели переселить . людей из аварийного жилья в недостроенное. В отчете руководства района сказано, что два подъезда нового дома уже сданы и идет переселение.

Проверить объект приехала служба стройнадзора. Специалисты выявили больше 10 недостатков. Оказалось, что в доме щели и дыры, а вместо утеплителя подрядчик использовал непонятный материал. Позже на совещании в министерстве строительства было принято решение, что заселять эти подъезды нельзя. По словам начальника службы заказчика администрании Березовского района Ольги Ляховой, те, кто принимал дом в эксплуатацию и отчитывался, уже уволились, и по факту виновных теперь не найти.

– Как так получилось, я не могу сказать. Я работаю только со 2 июля в данной должности. Могу сказать, что внесены изменения в проектную документацию, проект находится на экспертизе. и после нее будет рассматриваться вариант достройки лома или нелостройки. сообщила Ляхова.

Районные власти выставили претензии подрядчику за некачественные работы, и если экспертиза подтвердит брак, то переделывать его бизнесмены будут за свой счет, уверяют в администрации. Для жителей аварийных домов местные чиновники планируют уже не строить, а покупать квартиры на вторичном рынке.

www.krasview.ru

Горькая крестьянская доля

В ожидании спонсора?

нов СПК «Маяк». Оно проходило в ро- кументальных фильмов о них. скошном доме культуры, построенном можность выделить средства на строительв небольшом сибирском селе без всяких спон-

Сегодня другие времена: без спонсоров никуда. От президента, губернатора, главы муниципалитета до завхоза детского сада, школы звучат призывы: «Найдите инвестора». И даже деятельность каждого из перечисленных работников оценивается по тому, сколько удалось привлечь инвесторов. Слово «инвестор» уже произносится тихо и с придыханием. Не дай бог сглазить. Так и хочется громко спросить: а где же государство?

Почему оно год от года сокращает помощь детским садам, школам. больницам?! Почему власть не может или не хочет подставить плечо кре-

стьянам села Суэтук Ермаковского района?! Они уже устали от реформ, продаж, перепродаж хозяйства. На этот раз селян собрало известие, что поя-

вился новый инвестор. Сами они давно уже

шись возможностью поднять хозяйство. вать новому инвестору. Одни доказывали: продавать не надо, всё равно не разбогатеешь, а вот рабом у нового хозяина будешь. Другие опасались государства, которое всё равно заберёт неиспользованные земли.

Встречей воспользовались представитеняшеся призвал голосовать за «Единую Россию» и её кандидата на селе.

исходящего через антинародные реформы по ют за тех, кто подвёл их к краю пропасти. земле, предлагали варианты работы народных предприятий на селе, поддерживаемых КПРФ. Они напомнили присутствующим, что эти виды предприятий, как в советские времена, строят жилые дома, детские сады, дороги. На народных предприятиях платят достойную заработную плату, и принадлежат они не одному вла- Построить создать, поддержать. дельцу, а каждому из работающих. Но власть Сегодня настали, увы, времена не даёт возможности пропагандировать данный Чужого инвестора звать.

Е ТАК ДАВНО в селе Суэтук Ермаков- опыт работы предприятий: ни один телевизионского района прошло собрание чле- ный канал не предоставил время для показа до-

Сегодняшние события в Суэтуке и в целом полвека назад. Советская власть нашла воз- в Ермаковском районе, где сельскохозяйственные предприятия почти все разорены, показываство, так и хочется сказать, Дворца культуры от результат работы власти и её любимой правящей партии. Представитель «Единой России» не смог выдержать этой правды, вновь вскочил, перебил выступающего и, как в последний раз, громко призвал голосовать за «Единую Россию» и её кандидата.

Перед жителями предстала борьба двух подходов к данной ситуации. Но большинство присутствующих молчали.

Рядом со мной в зале находился предприни матель, потомственный крестьянин, трудяга, чей дед строил этот храм культуры. Он тяжело вздыхал, и было видно, как горько и обидно ему за зем-

> лю, выставляемую на продажу, за процветаюшее, образцовое когда-

Я предложила ему приобрести данное хозяйство, на что он ответил: «Некому рабо-

Долго судили-рядили члены СПК. Но главного не случилось не приехали инве-

Грустное, тягостное

ничего не решают. СПК давно разрушен и чис- это собрание. Никому не нужны эти люди, эта лится только на бумаге. Несколько лет назад земля. И кому, как не государству, быть заинтеих хозяйство купил местный бензиновый «оли- ресованным в судьбе села, его жителей. Но оно гарх». Как выяснилось, у него был двойник, ко- давно отвыкло брать на себя решение проблем торый при помощи различных махинаций тоже села. Мелкие подачки, выдаваемые за помощь, числился владельцем этого СПК. Несколь- ничего не решают глобально. Единственный выко лет судов — и двойник повержен. Но радо- ход, который видят власти всех уровней, — пости почему-то у победителя не было. Он решил иск инвестора, который купит землю — оставпродать свои владения, так и не воспользовав- шийся единственный капитал. Что он с ней сделает, как использует, не знает никто. Народ под-Некоторые жители ещё имели паи, и им нужно было определиться, продать их или не прода инвестора, тем больше уходит богатства за границу (до 150 млрд. долларов в год).

Обидно, досадно: русская земля выставляется на продажу, а крестьянин равнодушно отправляется в поисках работы подёнщика на но-

Знали бы герои, погибшие в годы Великой ли политических партий «Единая Россия» и Отечественной войны за свою землю, за своих КПРФ. Представитель единороссов посочув- детей, за своих земляков, что через 70 лет поствовал участникам собрания и ничтоже сум- сле Победы защищённую ими землю будут продавать любому заезжему проходимцу с большими деньгами. Неужели жители в очередной раз Коммунисты пытались объяснить суть про- на выборах в Госдуму и Заксобрание проголосу-

> Галина НОВИКОВА. наш общественный корреспондент. Ермаковское.

P.S. Раньше на помощь спешила страна

«Демократия» на марше

как выбирали главу нашего Нижнеингашского района. Конечно же, самые демократичные выборы это когда глава избирается на прямых выборах избирателями. Но власть предержащим это не надо: а вдруг изберут не того? И тогда придумали выборы главы из числа депутатов, чтобы он являлся председателем районного Совета. Так породили «двуглавую»

РАССКАЗАТЬ,

ОЧУ

систему управления. Получилось не совсем хорошо. Тогда придумали вот эту, последнюю, модель выборов – через конкурсные комиссии, которые предлагают отобранные кандидатуры районному Совету для проведения выборов.

Ну, казалось бы, ладно, приняли такое решение, так приняли. Изберут новый Совет депутатов, тот утвердит состав конкурсной комиссии, которая подберёт кандидатуры на должность и предложит их новому составу райсовета, который и выберет гла-

Но и это не понравилось: а вдруг народ изберёт не тех депутатов, а те изберут не того главу? И стали власти думать, как же избрать глав районов старыми, проверенными составами районных Советов, - и придумали. Глава подаёт в райсовет заявление о добровольной отставке и участвует в переизбрании.

Считаю, что в нашем районе при выборах было нарушено всё, что можно было нарушить. Глава Нижнеингашского района подал заявление в районный Совет депутатов 16 июля 2015 года – попросил принять его отставку по собственному желанию с 21 июля 2015 года. Совет принял решение об отставке главы района по собственному желанию с 5 августа 2015 года. За это проголосовали 14 депутатов из 17 присутствующих.

За принятие решения об отставке не проголосовало две трети от установленной численности депутатов (от 25), как того требует регламент. Это отметила и исполняющий обязанности прокурора района советник юстиции С. В. Алексеевич, которая присутствовала на заседании, в своём ответе на моё письмо.

Дословно: «Нарушение процедуры голосования имело место быть, но согласно пункту 9 статьи 2 регламента председатель вправе сложить свои

полномочия по истечении двух недель после подачи заявле-

Но тогда П. А. Малышкин должен был сложить свои полномочия 30 июля, а не 5 августа, так как он подал заявление 16 июля. Или госпожа С. В. Алексеевич считать не умеет?

О допущенных нарушениях при выборе главы района я сообщил губернатору и в Законодательное собрание края, в прокуратуру Красноярского края. Но всё спустили вниз – в прокуратуру района.

В своём ответе С. В. Алексеевич утверждает: «Исходя из протокола 49-й чрезвычайной сессии Нижнеингашского районного Совета депутатов, после объявления повестки указанной сессии и заявления Малышкина П. А. об отставке полномочия по ведению сессии переданы заместителю председателя Совета депутатов Ю. П. Запевалову, который и продолжил ведение указанной сессии».

В. Алексеевич сама присутствовала на сессии и не могла не видеть, кто её вёл. Она не могла не слышать, как я делал П. А. Малышкину замечание, что он не может вести сессию, так как рассматривается

Как всё складно! Но ведь С.

вопрос о его отставке. Но он резко меня одёрнул и сказал, чтобы я не мешал ему вести заседание. Кроме того, когда в районном Совете я получал документы, то сам видел, что в протоколе записано: сессию вёл П. А. Малышкин.

Для прокуратуры района осталось незамеченным и то, что глава района отправляет ся в отставку с 5 августа 2015 года, а конкурс объявляется с 23 июля 2015 года. А ведь любой конкурс проводится на замещение вакантной долж-Кроме того. в соответствии

с пунктом 6 статьи 32 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» гражданин Российской Федерации, замещавший должность главы муниципального образования и ушедший с указанной должности в отставку по собственному желанию, не может быть выдвинут кандидатом на выборах, назначенных в связи с указанными обстоятельствами.

Но, по-видимому, ни для конкурсной комиссии, ни для единороссовского большинства в районном Совете законы не писаны. 18 августа все 18 депутатов, присутствовавших на сессии, проголосовали за избрание П. А. Малышкина главой района. В данном случае нарушен

не только федеральный закон, но и Конституция Российской Федерации. В районной газете «Побе-

да» за 21 августа 2015 года в материале «Депутаты избрали главу района» сказано: «Сессия посчитала, что в данном случае действуют другие правила, связанные с конкурсной формой выбора главы района». Напрашивается закономерный вопрос: какие такие «мифические» правила действуют на территории Нижнеингашского района, которые имеют большую юридическую силу, чем федеральные законы и Конституция Российской Федерации?

Конституция и федеральные законы имеют верховенство на всей территории России. Основной Закон имеет высшую юридическую силу, прямое действие и применяется на всей территории страны. Законы и иные правовые акты не должны противоречить Конституции РФ. Органы государственной власти, местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конститу-

Кроме того, в статье 3 пункте 4 Конституции России сказано: «Никто не может присваивать власть в Российской Федерации. Захват власти или присвоение властных полномочий преследуется по федеральному закону». Закономерный вопрос: а приход к власти вследствие нарушения закона и Конституции это что?

На сессии из нашей депутатской группы присутствовали я и В. В. Дорошкевич, мы и проголосовали против. Несколько слов о рабо-

те конкурсной комиссии по

отбору кандидатов на должность главы Нижнеингашского района. В её состав были включены депутаты райсовета Ю. П. Запевалов, С. В. Каменецкий, С. В. Ефремов и по распоряжению губернатора - заместитель министра строительства и ЖКХ Красноярского края Е. Е. Афанасьев, заместитель начальника управления губернатора по организации взаимодействия с органами местного самоуправления В. Д. Богданов, заместитель министра образо-

вания Г. Н. Сухоплюев. Судя

по протоколу от 12 августа

2015 года, на заседании ко-

миссии край представляли Богданов и Сухоплюев.

К участию в «конкурсе» были допу-щены П. А. Малышкин, который, на-помню, был отправлен в отставку с должности главы Нижнеингашского района по собствен-

ному желанию, а следовательно, не мог быть выдвинут кандидатом на эту должность, глава районной администрации Т. В. Пантелеева и В. Н. Макаров, который не имеет опыта управленческой деятельности.

При знакомстве с документами, представленными в комиссию, мною установлено, что для участия в конкурсе были допущены кандидаты, которые не представили требуемые документы либо представили их не соответствующими предъявляемым

требованиям. Так, в программах действий Малышкина и Пантелеевой не указаны «предполагаемые сроки реализации программы». Макаров программу вообще не представил (мне сказали, что он докладывал устно). А ведь в условиях участия в конкурсе сказано:



«Программа подписывается кандидатом и представляется комиссии в день проведения конкурса». Никто из претендентов не представил «Предполагаемую структуру местной администрации», а ведь это одно из обязательных требований.

Напрашивается для чего надо было устраивать шоу по отбору кандидатов на должность главы района с участием высокопоставленных представителей губернатора Красноярского

края? Хочется надеяться, что своё веское слово в этом вопросе скажет прокуратура

Красноярского края. Николай ЧЕРКАЙ, первый секретарь Нижнеингашского райкома КПРФ, депутат Нижнеингашского Совета депутатов.

Как это было

двоиное предательство

События конца августа — начала сентября 1991 года, последовавшие за провалом ГКЧП, стали завершающим этапом антисоветской, антисоциалистической, буржуазной контрреволюции в СССР. Руководство России открыто разваливало страну, частью которой эта республика являлась. Деяние более чудовищное и циничное трудно даже представить.

По планам Гитлера

После Победы в архивах гитлеровской Германии обнаружили документы, раскрывавшие главный замысел её главарей: навсегда уничтожить СССР, чтобы он не смог возродиться

«Задачи нашей политики... должны... идти в том направлении, чтобы... органически выкроить из огромной территории Советского Союза государственные образования... освободив тем самым Германскую империю на будущие века от восточной угрозы» (из речи рейхслейтера Розенберга, одного из главных идеологов нацизма, о политических целях Германии в предстоящей войне против Советского Союза, произнесённой 20 июня 1941 года, за два дня до вероломного нападения гитлеровцев на СССР). «Речь идёт не только о разгроме государства с центром в Москве. Достижение этой исторической цели никогда не означало бы полного решения проблемы. Дело заключается... в том, чтобы разгромить русских как народ, разобщить их» (из замечаний и предложений по генеральному плану «Ост» рейхсфюрера войск СС, представленных как документ особой важности Нюрнбергскому военному трибуналу).

Изуверская суть замысла очевидна. Страны, побеждённые в войне, порой поднимались, набирали силу и даже побеждали своих победителей — в истории таких примеров немало. А вот государства, раздробленные на части, уходили в небытие.

Именно такую казнь и такую судьбу готовили гитлеровцы нашей стране. И дробление её считали важнее военной победы. Остриё замысла было нацелено против основной державной опоры страны — русского народа, который намеревались прежде всего оторвать от других

братских народов зловешии замысел полн стью совпадал с целями США. Ещё в октябре 1918 года правительство президента Вильсона разработало план расчленения России на отдельные «самостоятельные области». Официальная карта её, составленная госдепартаментом для Парижской мирной конференции, включала лишь Среднерусскую возвышенность. Вся остальная территория, пояснялось в приложении, — «большие области, каждая со своей экономиче-

ской жизнью». Естественно, США подхватили то, что не успело выполнить фашистское руководство. В июле 1959 года конгресс утвердил закон «О порабощённых нациях», чётко определивший главную стратегическую цель новых претендентов на мировое господство: «США должны стремиться к расчленению советского монстра на 22 государства». В числе их, кроме пятнадцати республик Союза, были семь государственных образований на территории РСФСР, среди которых - Сибирь, Дальний Восток,

«Идель-Урал», «Казакия». Казалось бы, руководство России, более 80 процентов населения которой — русские, должно было как зеницу ока беречь государственное единство СССР. Но руководство стало главным тараном, разрушавшим страну. Российские власти крушили её под лозунгами «Долой Советскую власть!.. Долой Компартию!.. Освободимся от сталинизма!..» Под теми же лозунгами воевали против СССР власовцы. И так же клялись, что выступают за интересы России. Разница в том, что власовцы шли на свою страну с оружием в руках, а российское руководство разваливало её без автоматов, ракет и танков. И в том, что власовцы служили фашистской Германии, а у российских властей, устанавливавших буржуазный режим, был новый хозяин. К этому хозяину ещё в сентябре 1989 года прилетел на смотрины Борис Ельцин. И там, подчёркивая своё отношение к стране, гражданином которой являлся, перед телекамерами с нескрываемой издёвкой, врастяжку, через губу, произнёс: «ЭС-ЭС-ЭС-ЭР», «КА-ПЕ-ЭС-ЭС», «КА-ГЭ-БЭ». Принимавшие его высокие чины США рукоплескали. И хотя Ельцин занимал тогда далеко не первостепенную должность - председателя Комитета Верховного Совета СССР по вопросам строительства и архитектуры, с ним встретился и доверительно беседовал президент Джордж Буш. При вступлении в должность он, как и положено, давал клятву, что будет неукоснительно исполнять все законы США, в том числе закон о порабощённых нациях.

И для выполнения главного стратегического плана, заложенного в этом законе, Бушу и его команде позарез нужен был такой человек, как Ельцин. США сделали всё, чтобы с помощью своих агентов и прозападников, набиравших силу в российских правящих кругах, привести его к власти. Ещё на подступах к Кремлю, возглавив Верховный Совет, он полностью оказался под внешним управлением. Важнейшие для России государственные вопросы решали американские советники и посол США в Москве (в то время — Джек Мэтлок, а затем Роберт Страусс).

Доверие своих хозяев Ельцин оправдал с лихвой. Декларация о суверенитете России была принята аккурат в день рождения Буша. И именно Бушу он сразу же доложил из Беловежья о последнем ударе по «советскому монстру», нанесённом под его, ельцинским, началом: «Союз ССР как субъект международного права и геополитическая реальность прекращает своё существование»

План, который гитлеровцы не сумели реализовать в годы их кровавой агрессии, был выполнен властями «новой России» с помощью националистов из других республик в мирное время. Развалив СССР, они предали тех, кто сражался и погибал за нашу общую Родину. Предали Победу.

мастера исторического

Чем обернулось это пре дательство, известно. Новые государственные образования, выкроенные из огромной территории Советского Союза, покатились в пропасть. Начался запланированный западными хозяевами крах крупнейшего геополитического обрубка СССР — России. Были угроблены её жизненно важные отрасли — от самолётостроения, станкостроения — основы развития промышленности (выпуск станков с 1986 по 2014 год упал в 70 раз) до сельхозмашиностроения: в 24,5 раза уменьшилось с 1990 года производство тракторов, в 20 раз — зерноуборочных комбайнов. Рухнуло сельское хозяйство. Россия произволит сейчас молока в 1,8 раза (почти вдвое) и мяса — на 15 процентов меньше, чем четверть

века назад. Потери её экономики за это время достигли пяти триллионов долларов. Напомню: прямой материальный ущерб, который нанесли оккупированным территориям Советского Союза гитлеровцы, определённый Государственной комиссией по довоенным ценам, составил 679 миллиардов рублей, или 128 миллиардов долларов. Если учесть, что с того времени доллар США «усох» (девальвировался) примерно в семь раз, материальный ущерб России, после того как нынешний режим «выкроил» её из СССР, превысил ущерб, нанесённый

гитлеровцами, вшестеро. И уже только слепой не видит, что она превратилась в сырьевой придаток, полуколонию Запада: экспорт машин и оборудования в дальнее зарубежье упал впятеро, а продажа (в долларах) нефти, газа, металлов и различного сырья в 2012 году в 50 раз превысила объём продажи машиностроительной продукции. Доля иностранного капитала в основных подвидах промышленности · от добывающей до энер-

гетического машиностроения возросла до 50-75 процентов. Подорвана возможность самостоятельного инновационного развития. Почти все комплектующие для информационных технологий (микрочипы, процессоры) и основное программное обеспечение создаются на Западе. До 95 процентов доходит доля иностранных комплектующих в российских судовых машинах и приборах. А доля импорта в станкостроении, по данным Минпромторга, в прошлом году превысила 90 процентов. От 60 до 90 процентов достигла она в тяжёлом машиностроении, электронной и лёгкой промышленности.

Но самое страшное людские потери. Непосредственная убыль (превышение смертности над рождаемостью) с 1990 по 2011 год составила 12,8 миллиона чеповек снижение естественного прироста населения по сравнению с советским уровнем — 16.8 миллиона В итоге Россия потеряла 29,6 миллиона человек — больше, чем весь Советский Союз за годы войны с фашизмом.

Никогда ещё в мирное время ни одна крупная страна не переживала такого краха.

Масштабы его российское руководство скрывает как может. А виновником очевидной лля всех экономической катастрофы объявило Советскую власть. Неспособная. мол. к развитию социалистическая экономика впала в застой, что и привело к «распаду» СССР и проблемам «новой» России.

Что тут скажешь? Разве то, что сказала в ноябре 1991 года на заседании Американского нефтяного института Маргарет Тэтчер: «Советский Союз — это страна, представляющая серьезную угрозу для западного мира... Я имею в виду угрозу экономическую. Благодаря плановой политике и своеобразному сочетанию моральных и материальных стимулов Советскому Союзу удалось достигнуть высоких экономических показателей. Процент прироста валового национального продукта у него был примерно в два раза выше, чем в наших странах. Если при этом vчесть огромные природные ресурсы СССР, то при рациональном ведении хозяйства у Советского Союза были вполне реальные возможности вытеснить нас с мировых рынков. Сложилась весьма трудная для нас ситуация».

И вправду. Средний прирост внутреннего национальлукта в СССР с 1946 по 1985 год (после Победы до горбачёвской перестройки) составлял 7 процентов, а в США — 3,2 процента. Советская экономика развивалась в 2,2 раза быстрее. ВНП СССР за это время, по данным ЦРУ. вырос с 25 до 56 процентов от ВНП США. Если в 1960 году объём промышленной продукции СССР по сравнению с США составлял 55 процентов, то через 20 лет, в 1980 году, уже более 80 процентов.

Даже в «застойную» пору (1981-1985) валовой национальный продукт прирастал в СССР почти в полтора раза быстрее, чем в США. И, несмотря на урон, нанесённый перестройкой, в 1990 году Советский Союз производил больше, чем Соединённые Штаты, металлорежущих станков и минеральных удобрений — в полтора раза, тракторов — почти в пять раз, цемента — в 1,8, хлопчатобумажных тканей — в два раза, в 1,3 раза — стиральных машин, в 3,3 — сахарной свёклы, в 1,6 — молока, в 1,4 яблок, выплавлял в 1,8 раза больше стали, добывал в полтора раза больше газа и нефти, почти вдвое превосходил США по улову рыбы и добыче других морепродуктов.

По индексу развития человеческого потенциала — интегральному показателю уровня жизни и экономики, который определяет ООН. — в 1990 году СССР достиг 26-го места в мире. Для сравнения: Россия сейчас на 57-м.

Новым властителям России всё это — что кость в горле. Как и потрясшие человечество советские научно-технические достижения: первая в мире атомная электростанция, построенная всего через девять лет после разрушительной, кровавой войны. Затем, через три года, — первый в мире спутник и первый в мире атомный ледокол. А вскоре как величайший прорыв в будущее — первый полёт человека в космос. «Советы опередили нас прежде всего в области образования, — признал тогда президент США Джордж Кеннеди.

 Чтобы ликвидировать это отставание, мы должны радикально изменить наше образование, использовав всё лучшее, что есть у них».

И всё же самой большой помехой для тех, кто пытается перечеркнуть достижения Советской власти, стала Победа. Как объяснить, что при той «негодной» власти, с её «не способной к развитию» экономикой, страна выдержала удар почти всей Европы, объединившей экономический потенциал под знамёнами Гитлера, и разгромила его «непобедимые» полчища? И вправду, как? Но правители и глашатаи нынешнего режима нашли «объяснение»: «Победу одержал народ — вопреки Советской власти». И вот уже десятки фильмов, сотни книг и «научных» трудов, перекроенные школьные учебники и «документально обоснованные» телепередачи почти «доказывают» эту «бесспорную

Да, Победу одержал народ. Но не просто народ, а советский народ. И одержал не вопреки, а благодаря Советской власти. Это признавали даже главари вермахта, разгромленного на нашей земле. «Гитлер и германский генштаб недооценили не только ресурсы Советского Союза и боеспособность Красной Армии, но и прочность советской системы», — писал в книге «Утерянные победы» фельдмаршал Эрих фон Манштейн.

Именно советской системой, Советской властью была создана возможность для обеспечения Красной Армии ресурсами, необходимыми для Победы. Плановая социалистическая экономика стала основой стремительных довоенных темпов развития, в 5-10 раз превосходивших капиталистические. Уже в 1937 году СССР вышел по объёму промышленного производства на первое место в Европе. А когда под ударом чудовищной и отлаженной в европейских сражениях военной машины вермахта наша страна понесла тяжелейшие потери, сдав часть своей территории (другие - капиталистические — страны, не выдержав гораздо меньшего удара гитлеровцев, капитулировали), в Советском Союзе была совершена невиданная по масштабам плановая переброска промышленности на восток. С июня по декабрь 1941 года из районов, которым угрожала оккупация, эвакуировали и перебазировали за Волгу, на Урал, в Казахстан, Среднюю Азию и Сибирь 2593 предприятия, причём 1533 самых крупных, включая 1360 оборонных, - уже в первые три месяца войны.

Это были в основном машиностроительные заводы работавшие в системе разветвлённой кооперации. И советское руководство выполнило ещё одну, казалось бы, неразрешимую в таких условиях задачу — обеспечило плановую синхронность ввода на новых местах заводовсмежников.

«Эвакуацию промышленности во второй половине 1941-го и начале 1942 года и её «расселение» на востоке следует отнести к числу самых поразительных организаторских и человеческих подвигов Советского Союза во время войны», - писал известный английский публицист Александр Верт.

Американцы налаживали производство истребителя после выхода чертежей из КБ через полтора года, японцы через год, а мы - через полгода. И выпускали полк (28-30 самолётов) в день. Капиталистам такое и не снилось.

Уже в 1942 году СССР превзошёл Германию по выпуску боевых самолётов в 1,9 раза, танков — в 3,9 раза, орудий всех видов — в 3,1 раза. А за годы войны советская промышленность, несмотря на потерю многих заводов, выпустила в 2,2 раза больше, чем германская, танков, в 1,5 раза — орудий, в 4,5 раза миномётов. Она произвела 119 635 самолётов, а немцы с помощью всей оккупированной Европы — 80 600. Не было такой современной техники, таких машин и оборудования, которые не могла бы производить наша промышленность.

Разгром фашистской Германии стал не только военной и политической, но и экономической победой советского социалистического строя, Советской власти.

Вместе с этой правдой о войне нынешние российские правители стараются вытравить и самое главное.

Роковой удар

Они упорно замалчивают, что победители - оставшиеся в живых и павшие в смертельных схватках с фашистами — шли в бой не просто за Родину, а за Советскую Родину — страну, избравшую путь к социальной справедливости, что составляет смысл человеческого бытия. «Когда справедливость исчезает, то не остаётся ничего, что могло бы придать ценность жизни людей», — писал философ Иммануил Кант. Извечная тяга к справедливости была главной опорой русской души. Лучше всего, со свойственной истинному таланту глубиной понимания, сказал об этом Фёдор Михайлович Достоевский: «Высшая и самая резкая характеристическая черта нашего народа это чувство справедливости и жажда её».

Путь, выбранный Советской страной, был не просто созвучен — полностью отвечал этой главной черте народа. Даже противник Октябрьской революции Николай Бердяев, философ, почитаемый нынешним российским режимом, вынужден был признать: «Коммунизм есть русское явление, несмотря на марксистскую идеологию. Коммунизм есть русская судьба».

Воспринятое народами, населявшими великую державу, стремление к справедливости как смыслу бытия стало высшей духовной ценностью, объединившей их в советский народ. И помноженный на это стремление патриотизм превратился в неодолимую силу. Где, когда, в какой стране могло быть, чтобы более четырёхсот человек закрыли сво ими телами амбразуры, 506 экипажей направили горящие самолёты на вражеские колонны, а около шестисот лётчиков и 160 танкистов пошли на тараны врага? Где, в какой стране было, чтобы, выдержав нечеловеческие пытки, но не выдав товарищей, погибли тысячи и тысячи партизан

и подпольщиков? Многие из них уходили в бессмертие юными, как Зоя Космодемьянская, Олег Кошевой и его друзья - краснодонские молодогвардейцы, или совсем детьми, как Герои Советского Союза пионеры Саша Чекалин, Лёня Голиков, Зина Портнова, Марат Казей

Всё это стало проявлением советского патриотизма сплава извечной любви к Родине и готовности защитить новое, справедливое жизнеустройство. Даже Никита Михалков — один из тех, кто рушил основы советской жизни. предавал и крушил нормы советской морали, утомлённый СВОИМИ ПОСЛЕДНИМИ КИНОВЫкидышами, признал: «Если бы солдаты увидели, как изменились наши идеалы, они бы отказались идти в бой».

На защиту близких своей душе идеалов, через кровь, смерть и муки, люди шли — от мала до велика — осознанно. Подхватывая, как писал Александр Твардовский в пронзительно-исповедальном стихотворении «Я убит подо Ржевом», знамя у тех, кто выполнил свой последний долг.

Чтоб за дело святое, За Советскую власть Так же, может быть, точно Шагом дальше упасть.

Основатели нынешнего режима, развалив нашу Родину и отказавшись от социальной справедливости, совершили двойное предательство. И устроили России двойную казнь. Если отрыв от братских республик пошатнул её экономику, как, собственно, и всю жизнь, то отказ от социальной справедливости нанёс ей роковой удар. Отказ этот, в общем-то, и стал первопричиной развала великой державы: подорвана была главная ценность, объединявшая её, служившая её духовно-государственной скрепой. Но в то же время он стал основной внутренней причиной экономического краха «новой» России, режим которой отверг принцип «каждому —

по труду». Понятный и близкий народу курс на социальное равенство (не уравниловку: крупный учёный получал более высокую зарплату, чем Генеральный секретарь ЦК КПСС), обществен ной, государственной собственностью, был подменён другим: обогащайся, хватай что можешь. И новые господа набросились на общее, народное достояние: банкротили предприятия, «прихватизировали» самые лакомые куски. В 1991 году государству принадлежал 91 процент основных средств, в 1994-м уже 30,2, сейчас — не более восьми процентов.

Разнузданный грабёж в мутной стихии рыночной живодёрни, заменившей плановое хозяйство, вкупе с неэффективностью частнособственнической экономики многократно увеличил потери от расчленения державы. Он-то и привёл к основному ущербу, во много раз превысившему тот, что был нанесён гитлеровцами.

Ограбив государство, новые хозяева лишили народ основных социальных завоеваний Советской власти: бесплатного получения жилья, бесплатных медицинского обслуживания и образования.

Третью богатств России завладели 110 человек. По данным независимых экспертов, доходы 10 процентов самых богатых россиян превышают доходы 10 процентов наиболее бедных в 40-45 раз (в советское время это соотношение, называемое децильным коэффициентом, не превышало 4). В 2012 году средняя зарплата служащего в 25 ведущих банках была больше средней зарплаты по России в 101 раз. А доходы олигархов — в тысячи раз! И это в стране, где, по глубинному наблюдению тончайшего знатока русской души Антона Павловича Чехова, «даже мужик, одурманивающий себя водкой... больше всего любит справедливость».

Допустить, чтобы народ полностью осознал, в какой омут его столкнули, верхушка российского режима не может. Как не может допустить, чтобы всем, особенно молодёжи, стало ясно, что в битве с фашизмом люди наши защищали не просто Родину, а Советскую Родину с её идеалом социальной справедливости. И что Советская власть и Победа нераздельны

Обман как способ выживания

Потому-то и стараются нынешние хозяева России перечеркнуть достижения Советской власти, а заодно вытравить из людской памяти её победные символы. Отменили Красное знамя, вдохновлявшее народ на подвиги. Вместо прославленных гвардейских знамён с портретом lенина, с которыми дивизии Красной Армии переломили хребет фашизму, воинским частям всучили уродливо размалёванные самоделы, не имеющие отношения к Ве-

ликой Отечественной. И даже в День 75-летия Победы Мавзолей, на который равнялись полки, уходившие в 41-м с легендарного парада на Красной площади прямо в бой, с трибуны которого их напутствовал Верховный Главнокомандующий И.В. Сталин, — Мавзолей, ставший одним из главных символов Победы, власть спрятала за фанерной декорацией. И у орденов и медалей, которые она сегодня штампует, стёрла сходство с наградами побед-

А стране навязала реани-

мированную символику царской России как государства «процветавшего» и «успешного». Хотя «процветание» это и «успешность» были удручающими. По размерам валового национального продукта на душу населения Россия уступала всем развитым странам: США, например, — в 9,5 раза, Англии — в 4,5, Канаде — в 4, Германии — в 3,5 раза. Она не могла произвести ни танков, ни автомобилей, а самолёты (за 1914-1917 годы было собрано всего 94 «Ильи Муромца») оснащала импортными двигателями и приборами. На русских эсминцах, крейсерах и линкорах стояли немецкие и шведские турбины, английские гирокомпасы и дально-Выступая в Думе, граф

Владимир Бобринский, латифундист, имевший в Тульской губернии 13 тысяч десятин, говорил: «Мы знаем, что население у нас на душу потребляет приблизительно 16,5 пуда муки в год, тогда как в самых бедных странах, например, в Алжире, потребляется 24 пуда». Николай II, за время правления которого от голода умерло около восьми миллионов человек, издал указ «О приготовлении хлеба из барды и соломенной муки, как могущего заменить употребление обычного ржаного хлеба». И всё же, несмотря на голод, Россия вывозила хлеб. Отвечая на обвинения в преступности такой политики, царский министр финансов Иван Вышнеградский заявил с трибуны Госдумы: «Сами недоедим, а вывезем!».

«Процветание» России дополняли ужасающая нехватка врачей и невиданно высокая смертность, особенно детская: в возрасте до одного года из каждой тысячи новорождённых умирали 263 ребёнка, в то время как в Швеции — 70. А из детей старше девяти лет грамотных было 27 процентов (без учёта Закавказья и Средней Азии), тогда как в США даже среди негритянского населения вдвое больше.

И главное, Россия продолжала отставать от развитых стран: если в 1850 году соотношение её ВВП к ВВП Германии, например, равнялось 4 к 10, то в 1913-м — уже 3,3 к 10. И из внешней задолженности всех стран мира, составлявшей к началу 1917 года 16 385 миллионов долларов по паритету, на Россию приходилось 5937 миллионов долларов — 36,2 процента. Такой долг она никогда бы выплатить не смогла. И была обречена превратиться из зависимой страны в полуколонию.

Почему же нынешние российские правители прославляют её «успешность»? Обман — способ выживания обанкротившихся ков, которые пытаются доказать, что разруха, устроенная в стране, идёт не от них, а от Советской власти, «прервавшей динамичное развитие царской России». Изощрённый обман пропагандистские лакеи режима обрушили и на близких сердцу народа героев войны, принявших мученическую смерть. В официозных изданиях и на экране они устроили вторую казнь Зое Космодемьянской, Олегу Кошевому и его друзьям: опошляя светлые образы, вытравили из них советскую душу, а из их подвига - советские корни. А с какой злобой открыли

огонь по комиссарам Великой Отечественной! А ведь комиссары и политруки первыми шли под пули, и гитлеровцы считали их главными врагами. «Их следует немедленно, то есть ещё на поле боя, отделить от остальных военнопленных... После проведённой сортировки их надлежит уничтожить», — требовала «Директива об обращении с политическими комиссарами», изданная Верховным командованием вермахта. В обычном своём духе, без

зазрения совести, прорежимные пропагандисты перечёркивают, по геббельсовским лекалам, истинную — организующую и вдохновляющую роль Коммунистической партии, её руководства в войне и Победе. И умалчивают, что в боях погибло более трёх миллионов коммунистов — 35 процентов от числа всех боевых потерь. И что роты, батальоны, полки поднимал в атаку призыв: «Коммунисты, вперёд!» — и рядовые солдаты партии первыми бросались в огненный смерч. Но эти коммунистические корни советской Победы нынешние российские правители стараются вытравить из народной

И действуют они рука об руку с Западом, позицию которого чётко сформулировал американский журналист Гаррисон Солсбери в рецензии на книгу Константина Симонова «Живые и мёртвые». опубликованной в «Нью-Йорк таймс бук ревью» в 1962 году («Правда» недавно напомнила его слова): «Россия была спасена не благодаря своей коммунистической системе, а

Антисоветизм нынешних хозяев России, замешенный на антикоммунизме, — это всё та же власовщина, обвиняющая за своё предательство и служение чужеродным интересам Советскую власть. Но обмануть весь народ невозможно. Эту бесспорную истину подтвердило отношение россиян к так называемому Дню независимости.

Когда предают национальную

«12 июня — это траурный день России. 25 лет назад мы своими руками разрушили нашу страну при активном содействии Запада. И к полной власти в России пришли такие существа, как Ельцин, Чубайс, Гайдар, Березовский, и прочие нелюди. Это день, когда над Россией взвился власовский триколор!»... «Почему в нашем историческом случае эта дата стала поводом для праздника? Нам, вероятно, покажется странным, если инвалид будет ежегодно отмечать день, когда ему ампутировали обе ноги. Да, это, возможно, повод помнить этот день... Но праздновать?» Подобными откликами запол-

Как показали опросы, проведённые ВЦИОМ, больше половины россиян вообще не могли вспомнить название праздника 12 июня. И это — после 25 лет настойчивых попыток власти навязать его всему народу, после феерических торжеств, ежегодно устраиваемых ею от Балтики до Тихого океана. Конечно, многие, особенно молодёжь, от которой скрыли подлинную историю страны, принимают участие в таких праздничных шоу. Но народ, его большинство, видит, чувствует душой

Выступая в день 25-летия независимости России, Владимир Путин сделал знаковое, по оценке официозных СМИ, заявление: «...Идеалы патриотизма настолько глубоки и сильны, что никому никогда не удавалось и не удастся перекодировать Россию, переделать под свои форматы. Нас невозможно отлучить, оторвать, изолировать от родных корней и истоков».

Но ведь именно нынешний режим перекодировал Россию, переделал её под чужеродный формат. Отлучил, оторвал, изолировал от родных корней и истоков её души, испокон веков рвущейся к справедливости, которую обеспекоммунистическое жизнеустройство — «русское явление, русская судьба». Понимая это, Николай Бердяев писал: «Третий Интернационал есть... русская национальная идея»

От русской национальной идеи и отказался нынешний режим. Первые шаги в этом глобальном предательстве на государственном уровне сделал иудушка Горбачёв, позже признавшийся на семинаре в Американском университете в Турции: «Целью моей жизни было уничтожение коммунизма». Остальную работу довершила россий-

ская верхушка. Отбросив главную ценность — стремление к справедливому жизнеустройству, российская власть сломала скрепы, объединявшие наши народы. Великая страна была не только разрушена - на корню была подрублена возможность её воссоединения. Несмотря на договор, Россия и Белоруссия так и не создали полноценное Союзное государство. Под диктовку Запада, используя механизм рыночной живодёрни, Кремль стал наносить удары по экономике братской россиянам республики, не отказавшейся от советских устоев жизни

Развальные процессы внутри недостроенного Союзного государства в последнее время лишь усилились. Как и внутри только что созданного Евразийского экономического союза. Российское руководство выталкивает Бе лоруссию со своего рынка, покупая аналогичную продукцию в странах дальнего зарубежья. И республика вынуждена спасать свою экономику. Лишь треть продукции, сообщил президент республики Александр Лукашенко, намечено отправлять на рынки Евразийского экономического союза (в основном это Россия, доля торговли с кото рой за последние 20 лет упала почти вдвое), треть — в страны Евросоюза, ещё треть — в страны Азии. Ближнего Востока, Латинской Америки и Африки.

Торговые связи сегодня всё больше переходят от простого «купи-продай» к созданию совместных предприятий и тесной кооперации, созданию единых производственно-экономических организмов. И Россия, и Белоруссия, как видим, создают их с другими странами. Таким обра зом, подрывается возможность создания своего общего единого экономического организма, а значит, восстановления единого государ-

Запад может торжествовать. Бывший госсекретарь США Мадлен Олбрайт както сказала: «Наша задача состоит в том — поскольку это в наших интересах, - чтобы управлять последствием распада Советской империи». Но даже управлять не надо: всю геростратовскую работу проводит сама российская верхушка, руководствуясь принципами и ценностями, которые заложены в её мозги под началом западных стратегов.

По этим принципам продолжается разложение российского общества. Кто бы мог подумать, что за какихто два десятилетия оно будет настолько перекодировано, что в погоне за прибылью людей начнут убивать поддельными лекарствами. А чтобы завладеть собственностью — земельным участком, заводом (что «при Советах» вообще было недопустимо) или простой квартирой, - людей станут истязать, закапывать живьём. Казнокрадство, мздоимство, проституция и мошенничество стали делом обыденным, а пропасть между теми, кто купается в роскоши, и теми, кто прозябает в нищете и бедности, достигшая чудовищных размеров, продолжает стремительно

Капитализм уничтожает Россию и её народ. Остановить этот смертельный процесс можно только одним способом: сменить общественный строй, построить новое общество — общество социальной справедливости.

> Олег СТЕПАНЕНКО. г. Минск. «Правда» № 94.

«Русский Лад»

Сохраним русское слово!

КРАЕВОЙ научной библиотеке прошел очередной круглый стол, организованный Красноярским региональным отделением Всероссийского движения «Русский Лад». Он был посвящен теме «Мой любимый русский язык». В разговоре приняли участие более 30 человек – филологи, педагоги, писатели, поэты,

тивисты КПРФ. Открыл заседание глава регионального отделения «Русского Лада», депутат Законодательного собрания края В. Бедарев. Он сообщил, что недавно подведены итоги Всероссийского и краевого конкурсов, организованных ВСД «Русской Лад», и вручил дипломы лауреатов большой группе победителей, в том числе А. Щербакову, В. Пырху, Т. Курбатову, И. Трошеву и ряду других активистов движения.

С кратким докладом о роли и значении русского языка выступил первый заместитель председателя регионального отделения ООД ВСД «Русский Лад» И. Бортников. Он обстоятельно и эмоционально рассказал о величии родного слова, отметив, что русский язык освоил всю прелесть и самобытность устной речи, перемолов особенности многих местных диалектов, наречий и говоров, вобрав в себя все лучшее. Иван Стефанович процитировал слова протопопа Аввакума о русской речи: «Не зря наш язык называют сокровищницей: слово так же многогранно, как бриллиант, и так же способно отражать свет, его кра-



ски с множеством оттенков, то есть искриться и переливаться всеми цветами радуги»

И. Бортников отметил, что русский язык намного богаче льшинства иностранных. Так. по свидетельству академика В. Троицкого, в английском языке слово «девушка» имеет только единственное написание и произношение - «girl». А вот синонимы «девушки» в русском языке: девочка, дева, дивчина, девчонка, девонька, девчурка, девчушечка, девчонушка, девучка, девка, деваха

Нам надо, сказал И. Бортников, беречь и охранять родной язык, ибо он - сокровище народа. В годы «перестройки» и рыночных реформ попытки деформировать русское слово достигли общегосударственных масштабов. Особо стараются либералы и их пособники из «пятой колонны», так называемые глобалисты. Против России, против русского народа ведется настоящая информационная война. Одним из направлений главного

метил председа-тель ВСД «Русский Лад» В. Никитин. «язык опасное орудие в руках угнетателей. манипулято-

И. Бортников этой связи напомнил слушателям цитату из работы И. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания»: «Язык для того и существу-

ет. для того и создан, чтобы служить обществу. Стоит только сойти языку с этой общенародной позиции, стоит только стать языку на позицию прелпочтения и поллержки какой-либо социальной группы в ущерб другим социальным группам, чтобы он потерял свое качество, чтобы он перестал быть средством общения людей в обществе, чтобы он превратился в жаргон какой-либо социальной группы, деградировал и обрек себя на исчезно-

Этот вывол вожля отметил И. Бортников, как никогда актуален сегодня. В борьбе за национальную независимость России от навязчивого западного ига, в борьбе за лучшую жизнь, русские патриоты должны осознавать, что именно родной язык является для нас своего рода Сталинградом. Потому что именно язык — невидимый корень жизнеспособности народа, и надо прилагать все силы для его зашиты и сохранения.

Живой интерес вызвало выступление доктора филологиче-

Как точно за- ских наук, профессора Красноярского государственного педагогического университета Л Самотик. Людмила Григорьевна - один из самых активных борцов за чистоту русской речи. Бо лее четверти века она решительно выступает против вторжения в Россию англиканизмов, других иностранных слов, имеющий

русские аналоги.

С большим вниманием выслушали участники встречи выступление известного краснорского писателя-патриота А Щербакова. Его стихи и проза проникнуты любовью к России и родному краю, написань великолепным русским языком что ставит автора в один ряд с такими писателями-сибиряками, как В. Распутин, В. Шукшин, А. Черкасов. А. Щербаков призвал беречь и охранять родной язык. В заключение выступления он прочитал свое стихот ворение «Русское слово», за которое был признан победителем Всероссийского конкурса движения «Русский Лад».

Филолог Г. Белоусова поведала о своеобразии диалектов Кежемского района и прочла сти-

хотворение поэта-кежмаря. Н. Подгурский рассказал с директоре Красноярского педагогического училища Савенкове и его исследовании в начале XX века «Отдельные памятники изобразительного искусства Енисейской губернии».

Познавательны были выступления и других участников кру-Юрий НИКОТИН.

Фото автора На снимке: выступает писатель Александр Щербаков.

Скандал за скандалом

Воровство космических масштабов

При строительстве космодрома Восточный украли более 5 млрд. ру-

Правоохранительные органы установили, что бюджетные средства в размере более 5 млрд рублей, которые должны были пойти на строительство космодрома Восточный, расхищены и «осели» в различных российских регионах.

«Расследование уголовных дел продолжается. Следствие проводит действия на территории более чем 20 субъектов страны», - сообщил Интерфаксу источник, знакомый с ситуацией.

Он рассказал, что в материалах дела уже фигурирует сумма ущерба в размере почти 5,4 млрд. рублей, эти деньги, по его словам, были похищены.

В конце сентября следователи вновь продлят срок расследования дела, поскольку им еще предстоит проанализировать большое количество документов. Число фигурантов дела увеличивается. «Следствие уже установило, что в хищениях участвовали не только руководители «Дальспецстроя», но и их подчиненные. В число подозреваемых входит бывший главный бухгалтер одного из филиалов организации Бугай Е.Г.», сказал собеседник агентства.

Строительство космодрома Восточный в Приамурье сопровождает череда крупных скандалов. За последние месяцы было возбуждено 20 уголовных дел, связанных с хищением денежных средств, злоупотреблением должност-

ными полномочиями, задержками в выплате зарплаты рабочим. Более 220 чиновников были привлечены к дисциплинарной ответственности.

В числе обвиняемых находится начальник «Дальспецстроя» Юрий Хризман, его сын Михаил, а также бывший председатель Законодательной думы Хабаровского края Виктор Чудов. По информации СКР, Чудов вместе с Хризманом по завышенным ценам покупали стройматериалы для космодрома, в результате их действий в период 2012-2013 годов бюджету РФ был причинен ущерб в размере не менее 1,8 млрд рублей. Дело было возбуждено на основании материалов Счетной палаты.

Стихи из конверта

Ведь после ночи

всегда идёт день

Мы призраками бродим,

И каждый день мы вечно

В толпе мы незаметны,

И с верой в человечество

За братство, за свободу

Всему людскому роду,

За то, чтоб изменились

Развеялись, как пепел,

Чтоб жили мирно дети

На всей нашей планете,

Чтоб только на картинках

Чтоб рай земной построить

И план врагов расстроить,

И изменить историю

Чтоб клятва Гиппократа

Чтоб не было различий:

Чтоб знания преграды

Деньгам были не рады,

И каждому доступен

Навечно на земле.

Была сильнее мата,

Ты белый или нет.

Чтоб был наш труд оплачен

Страницы бытия.

Трудом, а неудачи

Чтоб жили ты и я.

Узнали о войне.

И серы, неприметны,

Единство мы найдем.

Покоя не находим

В утопию идем.

Святослав ДИК, студент СибГАУ

Анекдоты с сайта kprf.ru

◆Письмо президенту: «Полностью поддерживаю расширение программы импортозамещения и предлагаю в целях этой программы заменить детей российских чиновников и олигархов, проживающих в США и странах ЕС, на детей из российских детских домов».

◆Депутаты Госдумы от «Единой России» предложили законодательно установить минимальный размер взятки в полмиллиона долларов.

◆Два таджика слушают радио: «Африканских мигрантов не пускают в тоннель под Ла-Маншем...».

Один другому: Вот, блин, лентяи безрукие! Мы бы за ночь еще один ря-

дом прокопали. ◆Народная примета:если во дворе делают детскую пло-

щадку – значит, на носу выборы.

◆Байкальская народная примета: если МЧС рапортует об уменьшении пожаров, значит, там пошли дожди. ◆Пенсия в России — это прощальный плевок государства

в гражданина. ◆Боевик, заблокированный на окраине Махачкалы, пе-

ред штурмом взял вину на себя за все хищения в Министер стве обороны. ◆Новость дня: рубль слабеет — мат крепчает.

◆Греция потребовала у всего мира компенсацию за ис-

пользование демократии в течение 2,5 тысячи лет. ◆ – Димон, запомни, хорошо откнутованный народ в пря

нике не нуждается.

Из коллекции Ивана Никитчука.

Жизнь

Нищета наступает

В России число бедных по итогам первого полугодия увеличилось до 21,7 млн человек, на 14,8% в годовом выражении, свидетельствуют данные Росстата. В первом полугодии 2014 года число бедных в России составляло 18,9 млн человек, или 13,1%.

ты объясняют значительным увеличением размера прожиточного минимума в результате высокой инфляции. Если год назад он составлял 8 тысяч 192 рубля, то сейчас согласно данным Росстата, вырос до 10 тысяч 17 рублей. При этом среднедушевые денежные доходы населения составляют 29,4 тысячи рублей в месяц. Стоимость же продуктов питания потребительской корзины возросла на 1.7%, а непродовольственных товаров и услуг на 5,1 и 6,2% соответ-

В опубликованном ранее отчете аналитиков Высшей школы экономики отмечалось, что данные уже сейчас позволяют прогнозировать ощутимый рост бедности в 2015 году — фактически впервые с начала 2000-х годов. Даже при условии замедления негативной динамики в отношении доходов и инфляции показатели бедности по итогам текущего года существенно превзойдут прошлогодние. Ранее ВЦИОМ проводил опрос, по результатам которого на жизнь без излишеств среднестатистическому жителю России нужно не менее 23 тыс. рублей в месяц. Согласно результатам исследования, сумма для выживания жителей столиц Москвы и Санкт-Петербурга ожидаемо выше и составляет 25 тыс. 153 рубля, а для жителей сел на существо-

Чтоб воры и нахлебники, Предатели, бездельники И прочие изменники Сидели бы в тюрьме. Сектанты, сатанисты И садо-мазохисты Спасались лишь в огне. Но каждый день блуждая, По улицам гуляя, Всех призраков прошедшего Мы видим сквозь людей. Мы мимо них проходим, В воспоминаниях бродим, Стремимся мы вернуть их, Неважно, сколько дней. Гербы на старых зданиях, Что лишь в воспоминаниях, Флагштоки опустевшие Скучают без знамен. Домов панели серые И статуй лица смелые, И памятники каменные С тысячей имен. Трамваи вездесущие, К работе всех везущие, И надписи на зданиях, И скверы для детей,

Дворцы культуры, парки,

Больницы, школы, арки —

Навечно были созданы

Лишь только для людей.



Ты ругаешь страну, хотя еще так молод. А в руках айфон и кофе, а не серп и молот. Кто ты такой, ты мне расскажи, Что в жизни ты сделал, ты мне покажи. Может, ты в армии доблестно служил? Может, лет семьдесят счастливо прожил? Ты Герой Труда или Союза? Или ты заслуженный, проработал в ТЮЗе? Может, ты жизни людей спасаешь? Или в «светлое будущее» к звездам летаешь? Может, ты всю жизнь детей лечил? Нет. Ты лишь в компе людей мочил. Выпиваешь в баре, снюхиваешь грамм, А затем все выкладываешь в свой инстаграм. Ты никогда не думал: а кому ты нужен? Не пора ли пояс затянуть потуже? На земле вы хотите достигнуть рая.

Но стариков вспоминаете лишь 9 Мая.

Русь православная, сугробы хрустальные, Купола золотые, камень седой. Реки огромные, земли бескрайние, Жил там народ совсем непростой. Жили б тихо и мирно, если б соседи Заковать их всех в цепи порой не хотели. Погибло то царство, но лишь увеличилось, С размахом империи оно возвеличилось. И как будто в былые, стары времена Всему миру законы диктовала она. Но вдруг в ту империю пришло разложение И гниль, что порядку несла разрушение. Прогнила система, порядок прогнил, Свою же страну он чуть не сгубил. Поднялся народ, иссякло терпение, Война вновь завыла свое песнопение, Настала война, начался голод, Пустила всем в души смерть весь свой холод. Распалась империя и вновь возродилась, Со своими соседями объединилась. Родился, как будто по велению муз, Союз нерушимый - Советский Союз! Страна, из которой струилось величие, Где у людей было приличие. Стирались пустыни с лика земного, Оазис рождался там снова и снова. Могучие реки стенами сковали, Энергию, свет из земли получали. Дрожала планета, весь Запад дрожал, Чтоб кнопку из русских никто не нажал. Союз наш могучий, Союз наш великий – Любую угрозу встречал смелым ликом! Рождались легенды и мифы ужасные, Ведь страх порождали знаменья красные. Враги проникали в гущу страны, Сплетали интриги, хитрили они. Россия рождается и умирает, Но русский народ не погибает. И пусть не падет на него рока тень.



Из блокнота журналиста

BAMETEN TO TOBOLIVIA

Будем с хлебом!



Погода в этом году благоприятствует хлеборобам края. Выращен хороший урожай, и раньше обычного началась его уборка. И вот добрая весть: к первым числам сентября в регионе обмолочены зерновые и зернобобовые культуры на плошади 415.5 тыс. га. Это в два раза больше, чем за тот же период прошлого года. Радует и другое: впервые в истории края к 1 сентября собрано более миллиона тонн зерновых. При этом урожайность тоже бьет рекорды она достигла 25,3 центнера с гектара. В лилерах хлеборобы Ужурского, Назаровского. Новоселовского и Рыбинского районов

Большой вклад в этот успех внесли красноярские селекционеры. Созданные ими сорта отличаются высокой урожайностью и относительно коротким вегетационным периодом, что крайне важно в условиях короткого лета Сибири. Так что будем с хлебом, друзья!

Горсовет остался без главы



Недруги Валерия Ревкуца в городском Совете Красноярска добились своего. 8 сентября спикер был отправлен в отставку. Многомесячная подковерная борьба, в которую оказались вовлеченными не только депутаты горсовета, но и мэр города и губернатор края, закончилась. Но схватка может возобновиться в ходе выборов депутатами нового спикера. Они состоятся в ближайшее время.

Вот как прокомментиро-

Ревкуц: «Мэр города допустил по отношению ко мне ряд действий, которые позволяют мне в дальнейшем тоже не деликатничать. Я был человеком достаточно резким и прямым, говорил и предостерегал от ошибок. Когда человек находится у власти, у него затирается чувство самоконтроля и самооценки. Да, у меня с ним (Акбулатовым) были ситуации, которые, как мне казалось, мы преодолели, но я ошибся в оценке».

вал происшедшее сам В.

Валерий Ревкуц сообщил, что принял решение выйти из фракции «Единой России», от которой он был избран депутатом и председателем горсовета. Теперь, не связанный партийной дисциплиной, требующей голосовать так, как решила партия, экс-председатель, по его словам, продолжит работу в горсовете в качестве рядового депутата.

Что ж, разумное решение. Вместе с тем жаль, что большой опыт и принципиальность этого человека оказались в городском Совете краевого центра не ко двору.

Куда смотрит полиция?



Шел днями вдоль Центрального парка Красноярска. Его ограда растянулась параллельно всей площади Революции. Шел я и читал на каменной стенке, на которой крепится забор парка, десять раз повторенное любопытное объявление «Военный билет - законно!». И телефон благодетелей.

Нетрудно догадаться, что объявление обращено к желающим уклониться от службы в армии, получить «белый билет». Таких у нас в крае сотни, а в стране дикого рынка и разнузданной демократии десятки тысяч. Не хотят слабаки защищать Родину-мать, ищут всевозможные спосо-«откосить» от гражданского долга. И тут им на помощь приходят мошенники и взяточники из соответствующих служб. За деньги – и немалые! – сварганят любой документ, в том числе «белый билет», здоровому лбу. Инте-

ресно, почему эти объявле-

ния жуликов не видит полиция, обязанная решительно бороться с такого рода преступлениями? Ведь и особых усилий прилагать не надо: звони по указанному на объявлении телефону и отправляй опергруппу для задержания. Еще на остановочных павильонах, рекламных щитах и заборах пестреют объявления типа «Прописка временная и постоянная». «Гражданство без проблем» и т. п. Их сотни по всему городу. И тоже с телефонами. Почему же не хотят замечать этого ни власти, ни полиция, ни прокуратура? И приходит в голову крамольная мысль: а может, эти структуры крышуют жуликов и сами имеют хороший навар? А? Честное слово, я не понимаю..

Тепло придёт позже



По ночам стало холодать. Температура временами падает до 2-5 градусов, в пригороде и до нуля. А батареи отопления холодные. Горожанам приходится доставать одеяла, а то и включать калориферы. Дата начала отопительного сезона в Красноярске пока не назначена, сообщают обеспокоенным гражданам в администрации города. Решение об этом должен будет принять мэр.

Напомним, согласно федеральному законодательству, для начала отопительного сезона в течение пяти дней среднесуточная температура в городе должна быть не выше 8 градусов. Синоптики обещали красноярцам достаточно теплый сентябрь, поэтому, возможно, начало отопительного сезона придется на вторую половину

внешним связям Красноярского филиала Сибирской генерирующей компании А. Дьякова пояснила, что в этом году начало отопительного сезона должно пройти быстрее, так как тепловые сети городских ТЭЦ весь межотопительный период находились на циркуляции. Отме-

латов уже 9 сентября принял решение о подаче тепла жителям города, не дожидаясь понижения температуры до нормативного значения. На этот раз, похоже, время начала отопительного сезона существенно передвигается. Будем ждать милости от по-

Искусство – в школы!



В Красноярске полным ходом идет реализация артпроекта «Искусство в городской среде: красноярская школа живописи в художественном пространстве Сибири». Это делается в рамках комплексного проекта «Институт культурной памяти» с участием Красноярского художественного музея имени В. И. Сурикова. На фасадах общеобразовательных школ города уже размещены 74 постера (копии) с произведений красноярских художников в каждом из семи районов города. Новацию по достоинству оценили ученики и педагоги. Активно прошла презентация работ красноярских живописцев. Идет акция «Музейный дозор», цель которой - привлечь внимание школьников к истории и живописи Красноярска, сообщает министерство культуры края. Следующий этап конкурс музейного плаката «Красноярск. Школа. Искусство». Он проводится по нескольким номинациям, в том числе «Я и музей», «Музей: вчера, сегодня, завтра», «Школа и искусство», «Меня

зовут Музей». В конце декабря в стенах Красноярского художественного музея им. В. И. Сурикова пройдет награждение авторов лучших работ. Что тут сказать? Доброе,

Переборщила...

Начальник управления по тим, что в прошлом году гла-

варищи. Экс-мэр получил пятилетку

Иногда нечистые на руку чиновники всё же попадают туда, куда надо. На нары. Не всем везет, как небезызвестной Е. Васильевой, подруге Сердюкова. Вот и экс-мэр Лесосибирска Б. Золин два года назад был отстранен от должности за получение взяток. Следствие установило, что он через посредников получил «на лапу» 1 млн. 850 тыс. рублей и поимел гараж для личного лимузина стоимостью 350 тысяч. Дело тянулось долго, и наши читатели из Лесосибирска стали одолевать газету вопросами: а не отвертелся ли мэр-

наказания? Спешим успокоить товарищей. Центральным районным судом Красноярска Б. Золин признан виновным и приговорен к пяти годам лишения свободы и штрафу в сумме 12 млн. рублей. Так что взяточник не отвертелся и будет отбывать свою пятилетку в колонии строгого ре-

взяточник от справедливого

Юрий НИКОТИН.

E-MAIL: alkozirev@yandex.ru МЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.kprfkrsk.ru

В одной из семей муж бросил работу, ударился в запой, стал продавать домашнее имущество, чтобы купить бутылку спиртного. Исчерпав все доводы и потеряв терпе-

вая дикая трагедия случи-

лась на днях в городе Саяно-

ние, супруга пропойцы ре-

шила посадить его... на цепь.

Один ее конец она закрепила

замком на шее горе-супруга,

а другой приделала к бата-

рее отопления. В отсутствие

вырваться из оков, но это за-

кончилось плохо. Он, как за-

писано в документах пред-

«скончался от механической

афиксии». Родственники и

соседи в шоке. Не ожидала

такого финала и супруга, ко-

торой теперь грозит суровая

статья Уголовного кодекса.

Вот такие дела, граждане-то-

варительного

алкоголик попытался

следствия,

горске соседней Хакасии.

Такой скачок экспер-

ственно. Впрочем, по сравнению с началом нынешнего года число бедняков сократилось. В январемарте 2015 года доходы ниже прожиточного минимума имели 22,9 млн человек. Однако такое сокращение объясняется сезонным фактором — в начале года доходы традиционно ниже. а расходы выше, чем во второй половине, когда, с одной стороны, падают цены на овощи и фрукты, а с другой — на работах выплачиваются премии.

исследования, вание хватает «всего» 17 тыс. 414 рублей.

ЗА ПОБЕДУ!

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 24-00132. Выдано 22 сентября 2009 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Красноярскому краю

Учредитель и издатель: Красноярское региональное (краевое) отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Главный редактор: А. Г. КОЗЫРЕВ. Корректор: Г. Г. ГУДОШНИКОВА.

ва Красноярска Эдхам Акбу-

Редакционный совет газеты

П. П. МЕДВЕДЕВ (председатель), А. Н. АМОСОВ, Г. П. КАЗЬМИН, А. Г. КОЗЫРЕВ, А. С. НОСНИКОВА В. Н. СЕВАСТЬЯНОВ, А. В. ТЕЛЕГИН В. В. ЧАРИКОВ

Мы не раз писали о дефи-

ците добра в стране и свя-

занных с этим трагедиях. Но-

Адрес учредителя-издателя и редакции 660017, г. Красноярск, ул. Ленина, 113, 7-й этаж **ДЛЯ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ:** 660017, а/я 6150. **ТЕЛЕФОН:** (391) 229-60-75 Корпоративный **BEELINE** 8-960-762-16-01

Подписной индекс 31387

Заказ № 245 Тираж 50.000 экз. Объем 4 А2 Отпечатано в типографии «Красноярский торговый мир» 660020, Красноярск, ул. Линейная, д.55, кор.2, офис 3. Тел. типографии: 8-908-212-07-00. ИНН 2466140416.

Сдано в печать 14 сентября 2015 года не рецензируются Время подписа лению, нет возможн По графику: 9.00. вступать в переписку Фактически: 9.00 Цена свободная Печать офсетная